



合肥市稻香村小学举行建队日活动

10月13日,在中国少年先锋队建队63周年来临之际,合肥市稻香村小学举行了少先队员入队仪式。来自七里塘小学和莲花小学的校领导和大队辅导员们参加了此次活动。来自该校一年级的204名新队员和队长、与部分老队员、辅导员老师们一起参加了入队仪式。

规范创新入队仪式,请家长见证、记录孩子加入少先队,这不但留给队员们美好的回忆,也让入队仪式融入了亲情。稻香的入队仪式活动,培养了新队员对少先



队的组织情感,增强少先队员的组织意识,希望新队员们在稻小这个大家庭中茁壮成长。
杨雪

合肥市南国花园小学省级数学课题结题

近日,安徽省教科院、合肥市教育科学规划办、市教研室专家一行,对合肥市南国花园小学承担的安徽省教育科学规划课题《小学数学学困生成因及其干预研究》(编号:JG09219)成果进行了鉴定验收。

专家组首先听取了课题组的结题汇报,课题组从“问题的提出,课题的界定,课题研究的理论依据,课题研究的对象、目标、内容和方法,研究过程及课题研究反思”六个方面进行了全面、详实的汇报,获得了各位专家的一致好评。接着,专家们查阅了课题组在研究过程中积累的档案资料,并就课题研究的相关问题进行了

现场咨询。

专家组认为,三年来课题组的老师们走出了一条极不寻常的探索之路,老师们在课题研究过程中边实施、边调整、边形成干预的措施,通过课题的带动,让学困生真正得到受益。该课题研究完成了预定的研究目标,在市同类研究中居于领先水平。

专家组一致同意,通过对该课题的鉴定。同时,也建议课题组不要停止研究的脚步,在下一步的研究中,能体现清晰的数学学科特点,形成更为完整的操作体系,以利于成果更好地推广。
沐昌万 马璇



合肥市青年路小学三校同庆建队63周年

10月12日下午,青年路小学在大操场上隆重举行“红领巾中心向党——感受你的爱”主题大队会。三校区同庆中国少年先锋队建队63周年。

谢丽丽

突出办学特色 走内涵发展道路

——合肥市园上园小学课改工作纪实

特色立校 内涵求强

随着新课程的全面推进,学校正处在一个机遇和挑战并存的时代。“办一个什么样的学校”、“怎样办好学校”是校长刘峻松思考和解决的重大问题。他清醒认识到:一个学校要发展,首先得有思路,才能谋出路。结合实际情况,刘峻松在办学特色方面大胆尝试,一方面

结合“体育艺术2+1”相关精神,利用学校体育场馆优势,积极打造羽毛球和乒乓球特色,于2012年3月全面实施羽毛球特色课程。同时根据国家“棋类进校园”有关指示,开设国际象棋课,自编国际象棋教材,聘请全国优秀教练员葛爱武老师执教,主要针对低年级进行普及教学,提高学生国际象棋的兴趣及认识。一动一静,张弛有度。另一方面紧抓科技创新小发

明、小创造,积极同社会优质教育资源合作,进行“机器人”和“小小工程师”项目。把新课程理论学习研究与工作实践紧密结合起来,提升了全体师生的素质,营造了学习、研究、创新的教育环境。由于学校各方面工作出色,学校先后被授予“合肥市平安校园”、“合肥市绿色学校”、“合肥市语言文字规范化示范校”等荣誉称号。

制度先行 责任明确

“为学生的终身发展奠基,为教师的持续发展助力”是园上园小学推动课改工作动力的源泉。在组织机构上,学校成立了由刘峻松校长任组长,教导主任任副组长,各教研组长为成员的课改领导小组。在课改中,学校各职能部门共同参与,相互支持,形成课改的合

力。学校要求全体行政领导率先垂范,树立新课程理念,在工作中严谨扎实、团结协作,带动广大教师共同进步,使得学校课改工作一步一个台阶,稳步发展。在方案规划实施上,学校结合实际情况制定了《新课程改革实施规划》、《新课程改革实施方案》、《校本培训制度》等。同时要求全体教职工“人人关心课改、人人支持课改、人人参与课改”。学校把课改经费的

投入纳入全年预算,统筹安排各项费用。在经费有限的条件下,争取新站区领导支持,通过多种渠道筹集资金,2011年配备了现代化的多功能报告厅,微机教室,科学实验室等功能馆室,全校22个班级实现了“班班通”,完善各类教学仪器,购买了2万册图书,仅2011年该校就投入将近150万元,大大加快了学校现代化建设的步伐,为课程改革提供了一个广阔的空间。

强化教研 着眼提升

教师的职业幸福感来自学生的快乐成长,也来自自身业务的提升。园上园小学采取“走出去,请进来”的措施,一方面拿出资金鼓励教师外出参加省内外各项观摩培训。如组织数学教师到镇江观摩华东六省一市数学优质课大赛,语文老师到南京观摩全国语文素养大赛等等;另一方面积极组织校外专家领导和省市级教坛新星来学校传经送宝,通过校本培训提升教师群体素质。开展“青蓝工程师结对汇报课”和“青年教师基本功比赛”等活动,每学期开展听课评课不少于20节。教研组定期开展教研活动:集体备课、评课、学习新《课程标准》、主题研讨等等。学习新《课程标准》让年

轻教师收获颇丰。教研活动的开展不仅让年轻老师迅速成长起来,更让全体老师的专业素质得以提升。学校还制定了《合肥市园上园小学教育教学工作奖励措施》,每年拿出专项资金加大对课程改革工作的奖励,如对课题研究的奖励、对各级获奖论文的奖励及对课程改革中的先进个人、教研组进行奖励等。

通过新课程改革工作的深入开展,教师在新课程改革转变了教育方式,园上园小学新课程改革实验成绩显著,该校张军霞老师被认定为合肥市首届小学语文骨干骨干教师;王道杰老师获得全国信息技术与课程整合优质课大赛二等奖;孙华老师2012年5月在合肥市小学语文青年教师课堂教学评比活动中荣获二等奖;王克美老师在合肥市信息学科教师优质课

比赛中获得三等奖;蔡圣勤老师在合肥市英语老师风采大赛中获得三等奖;学生在省市级各类比赛中多人获奖。其中,学校语文教研组由于工作出色,被评为合肥市“教育先锋号”;在合肥市课改十年评比活动中,合肥市园上园小学被光荣评为“合肥市义务教育课程改革先进单位”。

回顾学校新课程改革工作的开展,学校在各方面都取得了良好的成绩。而面对新形势、新要求,园小也作好了迎接挑战的准备,在上级领导的关心支持下,全校教师将进一步解放思想、更新观念,奋力拼搏,努力使新课程改革工作再上一个新的台阶,我们有理由相信在新课程理念的指导下,合肥市园上园小学的明天会更加美好!
王道杰 谢钱钱

位于合肥市包公大道上的合肥市园上园小学,自2010年9月1日建校以来,紧紧围绕《合肥市园上园小学三年发展规划》中提出的“一年精心磨合,二年准确定位,三年全面发展”的办学思路,把新课程改革作为学校教育教学工作的重点,全面推进素质教育,并结合学校实际情况制定了详细的课改方案,积极组织教师学习新课程理念,在课改工作中不断反思总结,积极探索新课程教学模式。全校上下团结协作,开拓进取,深化内涵发展,办学规模不断扩张,学校的各项工作得到了社会各界的广泛认可和赞誉。



市体育局李殊局长、区事业局夏家龙局长为学校挂牌



羽毛球馆里,金斐然教练手把手指导孩子们羽毛球动作